

Protokoll Plenum



Datum:	13.02.2023	Beginn / Ende:	18:40 / 20:00 Uhr
Ort:	Vicelin Bildungsviertel	Protokollführer:	MR

Name:	Namenskürzel	Teilnahme:	
Antje	AS	X	
Claudia	CD	X	
Gisela	GS	X	
Günter	GV	X	
Inge	IS	X	
Jochen	JR	X	
Martin @	MR	X	
Martin M.	MM	X	
Uta	UL	X	
Rada	RR	X	

Nr.	Themen:	Besprechungspunkt:	Beschluss/Ergebnis/Maßnahme:	Wer?:	Wann?:
1.	Formalitäten	<ul style="list-style-type: none"> a) Anmerkungen zum letzten Protokoll b) Moderator*in festlegen c) Protokollschreiber*in festlegen d) Vorschläge zur Tagesordnung e) Festlegung nächstes Sachthema 	<ul style="list-style-type: none"> a) keine b) CD c) MR d) keine e) zurückgestellt 		
2.	Rückblick auf die Zeit nach der letzten Sitzung	<ul style="list-style-type: none"> • Demo zur Grünen Woche Berlin • Diskussionsrunde Demokratieformen • Treffen Initiative Ernährungswende • Holocaust Gedenktag • Demo „Zusammen für Iran“ • Treffen Klimainitiative 	<ul style="list-style-type: none"> • keine Attac-Teilnahme • Bericht über angeregte Diskussion zu verschiedenen Demokratieformen Europäischer Länder • Gesprächstermin im dem Schulamt vereinbart • gut besuchte friedliche Veranstaltung • keine Attac-Teilnahme • Prüfung rechtlicher Schritte u. evtl. Gründung einer Wählergemeinschaft als Alternative – s.u. 		<ul style="list-style-type: none"> 21.01.23 23.01.23 18:30 h 24.01.23 19:00 h 27.01.23 28.01.23 13:00 h 09.02.23 18:30 h

Nr.	Themen:	Besprechungspunkt	Beschluss / Ergebnis / Maßnahme	Wer ?	Wann ?
3.	Praxis- und Organisationsthemen	<ul style="list-style-type: none"> Ergänzung TO AGs, Ansprechpartner/AGs Website Terminankündigungen / Website 	<ul style="list-style-type: none"> Bürgerbeteiligung (Stadtrundgänge) zum Thema Umsetzung Klimaplan 2035 SolaWi JR -> Themenfeld Ernährungs- Agrarwende JR neue AG (Arbeitsgruppe) Treffen im Vicelin Bildungsviertel „Runder Tisch Ernährungswende“ Kritischer Konsum IS Demokratie GA Finanzen/Steuern -> Themenfeld GA Klima AG -> Themenfeld MR Kreatives Forum -> Themenfeld IS – Stadt übernimmt die Regie und Koordination, s.u. Veranstaltungstermine an MR, damit unsere Termin-Seite aktuelle Hinweise enthält (Terminvorschau und nicht nur Rückblicke) 	<p>wer Interesse hat</p> <p>Pavillion ungeeignet für KrF</p>	tbn
4.	Allgemeine Themen (gruppenintern/funktionsübergreifend)	<ul style="list-style-type: none"> Arbeitsgruppen / Website in „aktive“ Elemente (AGs) und Themenfelder (ruhende Aktivität) differenzieren, Ansprechpartner*innen für beide benennen, ggf. mit E-Mail-Adresse 	<ul style="list-style-type: none"> Ansprechpartner melden sich bei MR – Website wird danach angepasst Kritischer Konsum „separat“ von Klima AG 		
5.	Termine/Hinweise/Tipps	<ul style="list-style-type: none"> Ratsversammlung Wählergemeinschaft NMS Demo in Kiel: Mehr Demokratie e.V. u. andere Organisationen ... Globaler Klimastreik RunderTisch für Toleranz u. Demokratie Kommunalwahl NMS 14.05.2023 	<ul style="list-style-type: none"> Tagesordnung 1. Kennenlern-Treffen im KDW, Waschpohl, NMS Treffen um 13:15 h vor dem Landeshaus Kiel zur Demo gegen Demokratie-Abbau (Anhörung Innenausschuss) FFF Klimastreik – Gänsemarkt – Details folgen Terminvorschau 	<p>möglichst viele</p> <p>möglichst viele</p>	<p>14.02.23 17:00 h</p> <p>19.02.23 20:00 h</p> <p>01.03.23 13:15 h</p> <p>03.03.23 13:00 h</p> <p>06.03.23 16:30 h</p> <p>14.05.23</p>
6.	Neue Ideen	<ul style="list-style-type: none"> 	<ul style="list-style-type: none"> 		
7.	Sonstiges	<ul style="list-style-type: none"> Kreatives Forum Kleingartensiedlung Kiek-In Attac Stammtisch 	<ul style="list-style-type: none"> Pavillion auf dem Großflecken Ansprechpartner neugeordnet – unbefriedigend gelöst keine Fortsetzung Kleingartensiedlung „unter der Max-Johannsen Brücke“ soll einem E-Lok Wartungsbetrieb weichen Kiek In wird aufgelöst / umstrukturiert Stammtisch im Kontraste – ohne Themenvorwahl 	<p>Alle Interessierten</p>	<p>jeden 1. Montag 19:00 h</p>
8.	Sammlung offene Themen	<ul style="list-style-type: none"> Iran-Protteste / Demokratiebewegung Vergesellschaftungskonferenz Berlin UL Abkürzung „tbn“ (to be nominated) = noch zu benennen 	<ul style="list-style-type: none"> nächstes Plenum – Nazanin Bergmann einladen? dto. Blaue Unterstreichungen verweisen auf Webseiten oderDokumente (Links) –z. B. Attac-NMS-Startseite 		

Info: Nächste Plenums-Sitzung: am 13.03.2023 um 18:30 Uhr, Protokollführer: MR